"漯河市文明家庭"系列报道之四

# 窦会娟家庭:好家风是幸福源泉

#### □见习记者 杨 淇

窦会娟是漯河医学高等专科学校的老师,丈夫余保亚是郑州一公司的员工。工作上,两人爱岗敬业;生活中,两人和睦相处,孝敬老人,对儿子言传身教,好家风使得窦会娟家庭成为我市文明家庭的先进典范。

#### 尊老爱幼 邻里称赞

前几年,余保亚的父亲和他们在 一起生活,一家人其乐融融。后来由 于上了年纪,老人就想回老家平顶山 生活。夫妻二人尊重老人想法,他们 约定哪怕再忙也要抽出时间,每个月 至少带孩子回老家看望老人一次。

余保亚的父亲一直患有肺纤维 化。有一次医生推荐了一种在老家买 不到的进口药,窦会娟夫妇为此在漯 河跑了好多家医院和药店,费了很大 工夫最终买到,将药给老人送到了平 顶山。在采访中,窦会娟告诉记者, 老人因为身体原因在前几天去世了。 "我们之前为老人做的都是身为儿女应 该做的。" 窦会娟说。

除了孝敬老人,窦会娟夫妇对孩子更是言传身教、教育有方。去年5月份的一天,窦会娟9岁的儿子余润熙在小区内踢足球时不小心踢倒了邻居家种的花。儿子当时不知该怎么办,窦会娟知道后,就给儿子讲了一个关于诚实的故事,儿子听完之后立即动向邻居承认错误、道歉。

为了给孩子营造一个好的家庭氛围,窦会娟夫妇一方面努力提高自身的素质和品位,另一方面率先垂范,为儿子做出榜样。生活中,两人简朴节约,不摆阔气,从不浪费,严于律己。在这样的家庭环境中,余润熙成长为一个听话懂事、诚实守信的孩子。邻居们总是夸赞窦会娟夫妇,他们尊老爱幼的品质也得到了周围人的好评。

#### 爱岗敬业 屡获荣誉

在家里,夫妇二人传承着好的家风,在工作中,两人更是脚踏实地、做好本职。2005年,窦会娟来到漯河医学高等专科学校工作,十几年的工作中,她总是以学校发展大局为重。在教学中,窦会娟坚持每节课前认真备课,课堂上为学生细心讲解知识,课余时间更是关心了解学生的生活状况。

之前班里有一个学生基础差,学习赶不上,窦会娟得知这个情况后,主动和学生谈心,为学生补课。在窦会娟的关心下,那名学生在学习上取得了很大的进步。工作中,窦会娟勤恳的工作作风和务实的工作态度使她多次荣获学校"优秀教师"荣誉称号。教学工作之余,她还积极参与教研和科研工作,曾主持河南省教育厅自然科学课题、河南省卫计委教改项目,发表多篇教科研论文。

和窦会娟一样,余保亚在工作中

也是兢兢业业,勇挑重担。他主动学习业务新知识并在工作中积极实践,曾获得公司年度"青年岗位能手"荣誉称号。

#### 夫妻和睦 互敬互爱

余保亚由于工作原因经常出差, 照顾家庭的精力相对较少。作为妻子 的窦会娟对此没有丝毫怨言,一直选 择理解、支持。

之前,家里的老人生病,窦会娟周末时一定会带着孩子去照顾老人。 儿子生病时,更是让窦会娟医院、家里、单位三处奔忙。对于出差在外的丈夫,为了不让他担心,每次在电话里窦会娟都会说家中一切都好,让他安心工作。

对于妻子的理解和支持,余保亚一直看在眼里。平时生活中,他对妻子也十分关心。两人的互敬互爱总是能够让儿子感受到来自家庭的温暖和幸福。"老人教导我们要尊老爱幼、夫妻和睦,做人要善良、诚信,我们也是这样教导孩子,好的家风要传承下去。"窦会娟说。





## 图片新闻

←7月5日下午,市公路工程建设总公司党支部组织机关员员志愿者,来到漯河国际会。党员中居"创文"志愿服务。党员心志愿者们兵分两路,带上扫还交员,也为我有进行清洗。这次环城市工生清扫活动,不仅扮靓了坏坑,也为我市"创文"工作打牢坚实基础。

本报记者 潘丽亚 摄

→7月6日,2017年河南省 "体彩杯"女子篮球锦标赛在市体 育场结束,这次比赛有共来自全省 各地的19支队伍参加。比赛按照 年龄分为甲组和乙组,其中甲组有 11支队伍,乙组有8支队伍。经过 比拼,最终焦作队夺得甲组第一 名,漯河队获得甲组第二名,乙组 第一名被郑州队获得,焦作队获得 7.44第二名。

本报记者 杨 光 摄



### 我市去年新增 二孩13425人

11463 对夫妇享受 免费孕前健康检查

#### □见习记者 陈金旭

"全面二孩"政策实施以来,我市新增了多少二孩?计划生育工作面临怎样的形势?接下来有哪些新动向?7月5日,在全市计划生育工作会议上,市卫计委对这些问题——解答。

为积极落实"全面二孩"政策,去年3月份我市对25至45岁符合生育二孩对象的15万多对夫妇进行了摸底调查,做好二孩生育预测,建立了预警制度,加强动态监测,确保二孩政策平稳实施。为全市2.7万多对生育二孩以内的夫妻实行了生育服务登记,实行自愿和承诺登记制度,免费提供孕前优生健康检查。生育证办理实行窗口一站式服务、委托代办等多渠道受理,变"管控"为"服务"。2016年,全市生育二孩13425人,比上年多出生6700人,"全面二孩政策"实施平稳,基本符合年初调查情况预测。

为强化妇幼健康计划生育服务,市委、市政府将孕优开展情况列入重点督查项目,建立考核评估机制,实行季通报制度,对项目的组织管理、运作流程、质量控制、工作进度和经费落实等方面进行重点督查。全市共为11463对待孕对象提供了免费孕前优生健康检查服务,举办孕前优生健康检查培训班85期,优生咨询指导率达96%以上,查出高风险人群2500多例,有效降低了出生缺陷的发生。

为保障计划生育家庭合法权益, 我市扎实做好奖励与社会保障政策衔接,完善奖励扶助和特别扶助制度, 加大对计划生育特殊家庭的帮扶支持力度。2016年,全市确认新增符合奖 扶对象5394人,确认新增特别扶助对象107人,18岁以下独生子女父母8.14万人,全部按政策落实了奖励费。另外,积极推进计划生育与扶贫开发相结合,以"生育关怀"为抓手,建成5个市级生育关怀示范基地,以示范基地辐射带动计生家庭发展经济。

接下来,我市将加强与相关部门如统计、公安、人力资源和社会保障等部门的沟通协调,实现部门人口信息共享,进一步提升我市出生人口信息数据质量,为科学评判全市出生人口形势提供准确依据。深入推进国家"新家庭计划一家庭发展能力建设"项目,切实提升试点家庭发展能力建设",持续开展出生人口性别比偏高问题综合治理,加大整治"两非"工作力度,促使出生人口性别比趋于平衡。健全完善流动人口服务管理机制,做好流动人口健康教育和促进工作。

